

# LAMIRE

Launai Miklós Református Iskola Havi Lap  
A 2015/2016-os tanév 4. kiadása

## December Születésnaposai:

Bányai Dávid Dániel, Dávid Alexandra, Fülöp Georgina  
Klára, Juhász Mirabella Erzsébet, Kosun Dávid Gábor,  
Kur Viktória Katinka, Merész Fanni Bernadett, Molnár  
Bianka, Rácz Viktória, Szilvás Filip

Isten Éltessen Benneteket!!!



# Jeles napok

## Decemberi hagyományok, népszokások

### December 4. : Borbála napja

Szent Borbála Kis-Ázsiában élt a 3. században. Keresztény hitéért megkínozták, majd saját apja fejeztette le.

A bányászok, tüzérek, hegymászők, harangöntők, kőművesek és a hajadon lányok védőszentje.

#### **Népi hiedelmek, szokások:**

- Ezen a napon nem szabad fenni, varrni, söpörni, mert a szerencsét is kisöprik a házból. Női látogató sem hoz szerencsét.
- E napon vágják a Borbála-ágot. Cseresznye vagy orgona ágot törtek és tettek vízbe. Ha december 24-re kivirágzik, akkor a családban a hajadon lánynak férje lesz.

#### **Híres Borbálák:**

- Skerlecz Borbála: gróf Batthyány József Sándor felesége, Batthyány Lajos édesanyja.
- Pócze Borbála: József Attila édesanyja.
- Cillei Borbála: magyar királyné.
- Brandenburgi Borbála: II. Ulászló felesége.

### December 14. : Luca napja

Ezen a napon Szent Lucára emlékezünk, aki egy előkelő szicíliai családban nevelkedett. A keresztény hitre tért szép fiatal leány szüzességet fogadott, hogy életét Krisztusnak szentelhesse, majd mártírhalált halt hitéért. Példamutató tisztasága és alázatos élete folytán nevét a fény (lux) szóval is kapcsolatba hozták.

#### **Népi hiedelmek, szokások:**

- Luca napon régen tilos volt fenni, sütni, mosni. Nem volt ajánlatos kölcsönadni sem, mert az elkért dolgok boszorkányok kezére kerülhettek.
- A következő év termését próbálták megjósolni a **Luca-búzakeltetéssel**. Luca napján búzaszemeket kezdtek csíráztatni a kemence közelében, amelyek karácsony tájára zöldültek ki. Később a kikelt búzával az adventi oltárt díszítették.
- Luca napjának hajnalán a gyerekek (esetenként kísértetnek öltözve) körbejárták a házakat, és lopott fán vagy szalmán térdepelve mondókákkal bő termést és jószágszaporulatot ígértek kisebb ajándékokért cserébe, és átkokat, ha nem kapnak ajándékot.
- Ehhez a naphoz kötődik a legismertebb hagyomány, a Luca-szék készítése. Ezen a napon kezdtek el faragni, úgy, hogy minden nap csak egyetlen műveletet szabadott rajta elvégezni, de karácsony szentestére készen kellett lennie. Az éjféli misére magukkal vitték, és ha ráálltak, meglátták a boszorkányokat.
- A lányok ezen a napon 12 gombócot főztek. Mindegyikbe egy férfi nevét rejtették. Amelyik gombóc legelőször a víz felszínére jött, megmondta ki lesz a férjük.

### December 25-26: Karácsony napja

A **karácsony** egy keresztény ünnep, amelyen Jézus Krisztus születésére emlékeznek.

Régebben a betlehemezés a legismertebb és legelterjedtebb karácsonyi szokások közé tartozott, amely egy több szereplős dramatizált játék volt és az egész országban ismertek, nagyon sok helyen ma is gyakorolják.

## A hónap idézete

„A karácsony nem csak egy nap, nem lehet csak egy nap, nem múlik a huszonnegyedik óra leteltével. Mert a karácsony egy érzés. A szeretet érzése.” /Csitáry-Hock Tamás/

## A Karácsony története, karácsonyi szokások

A XVIII. században karácsony ünnepének még nem volt akkora jelentősége, mint húsvétnek. Ma a kereszténység egyik legnagyobb ünnepe, Jézus a Megváltó születésének napja: a szeretet, az öröm, a békesség, a család, az otthon ünnepe. A magyar karácsony szó szláv eredetű, s szintén a téli napfordulóra utal. Kevesen tudják, honnan ered az ünnep elnevezése. Legvalószínűbb, hogy a téli napforduló öröme, az azt megelőző várakozásra utal. Ilyenkor ettek, mulattak, meggyújtották az ünnepi fahasábot, elfogyasztották az ünnepi süteményt, fenyőfát állítottak, zöld növényekkel díszítették a házakat, jókívánságokat és ajándékokat váltottak. A tűz és a fény a meleg és a hosszú élet jelképei, ezért mindig fontos szerepük volt a téli ünnepeken, akár pogány, akár keresztény felfogásban. Hogyan ünneplik a Karácsonyt világszerte? Általában mindenhol December 25-én kezdődik a Karácsony ünnepe, bár vannak olyan keresztény vallások is, ahol január 6-án ünneplik a Karácsonyt.

## *Ti írtatok*

### Papp Dzsenifer: Hófehérke látogatása hét törpénél

A hét törpe magasságuk szerinti csökkenő sorrendben kiléptek az ajtón. Balról a hetedik személy, száján megfelelő ütemben, ritmikusan kifújva a levegőt, füttyörszni kezdett. Úti célnak a gyémántbányát jelölték meg, hogy minél többet bányásszanak a kovalens kötésű atomok tetraédes koordinációiból felépülő ásványból (gyémánt), miközben hangszálaikat megrezegtetve „hejhó, hejhó, így vándorolni jó” nótát az éterbe küldték. Egy barázdabillegető felfigyelve a hangrezgésekre, hasonló dallamra fakadt. Oly gyorsan sietett az áramvonalas testével mellyel, a levegő légellenállását a minimumra csökkenti, hogy mielőbb közölje a hírt a törpéknek, mi szerint Hófehérke és a Herceg látogatóba jön hozzájuk. Tudor tudományosan megközelítette a helyzetet, arra a következtetésre jutott, hogy egy ide illó ajándékot kéne eszközölni. A 100 méter mély bányában a tervezett teljesítményt messze túlszárnyalva azon kapták magukat,

hogy a Kuka nevű tag már 200%-kal túlteljesített és közben megtalálta az átadandó ajándékot. A közel 100 karátos gyémántot megmérve a Szent János kenyérfa termésének a magja által határozták meg, mely alapjául 1 karát= 0,2 gramm. Hazatérve aztán a döbbenet látszott tekintetükön mikor megpillantották életterük súlyos amortizációját, melyen már-már az enyészet lett urrá. Tudor az irányítást kezébe véve kiosztotta a feladatokat. Kukát az élelméztudományi részlegbe vezényelte, hogy a kútból behozott H<sub>2</sub>O segítségével teljes mértékben sterilizálja és antibakterializálja a konyhai segédeszközöket. A vendéglátói képességüket kihasználva, első osztályú ételt realizáltak, és a lakóházukat az erdőben található, színes biológiai vegetációval ízlésesen dekorálták. Az asztal mértani központjában elhelyezett, tökéletesre csiszolt tetraéderen megcsillanó, a konyhóból kilátásra szolgáló nyíláson keresztül beszűrődő fénynyaláb prizmaszerűen megtörve a szivárvány minden szívével ruházta fel a belső tér minden szegletét. A pillanat varázsát megtörve az erdő milliányi apró bionikus zaját elnyomva a lovak mozgását elősegítő szervére felszerelt kovácsolás technikai remekmű által keltett, doppler jelenséget megvalósító hang törli meg. A megfelelő köszöntési protokollok után meglátva az ajándékot, Hófehérke a vérnyomás hirtelen leesése, a tenyerén lévő izzadságcseppek mennyiségének növekedése alapján a majdnem ájulásba átcsapó izgatottság jelei mutatkoztak az öröm mámorító érzésével keverve. Miután az asztalon lévő élelmiszerek mennyiségét a nullára redukálták, a törpék elővették a zenéléshez a megfelelő hangrezgéseket keltő eszközöket és hozzáillő mozgáskultúrából vett mozdulatsorokat ismételve professzionális erdei táncot lejtve mulattak. Az idő megállíthatatlan, örök rendjét semmibe véve arra eszméltek, hogy itt az idő a búcsúra. A királyi trónt megöröklő sarj és a hercegnő beszálltak a 6 lőerős, fém felnival felszerelt, fakerekű, bársony belső borítású, extrákkal felszerelt, a kor jaguárjának számító járműbe, ahonnét lassú, ismétlődő, oldalirányú csuklómozdulatokkal integetvén, szemükben könnycseppet formáló nedvességtartalommal érzékeny búcsút vettek, majd hatalmas mikro szemcsékkal dúsított porfelhőben elrobogtak.

### **Paksi László:**

Egy közös fajba, de különböző nembe tartozó, vérkapcsolat által összetartozó lények sétáltak egy lombhullató erdőben, táplálékszerzés céljából. Az erdőt nem ismerve eltévedtek. Eközben megpillantottak egy mono-és diszacharidnak nevezett szénhidrátok kristályaiból álló építményt. Vadászati ösztöneik miatt félve, de határozottan megközelítették az építményt, éhségcsillapítás miatt. Bementek és mikor nekiálltak táplálkozni, jött egy furcsa, nemét megkérdőjelezhető, emberhez hasonló teremtmény. Előre megtervezett csapdába csalta őket, majd lecsapott a prédákra és azok elfogyasztására készült. A nő nemű egyed ösztöneire hallgatva az ellenséget egy éghető anyag fény-és hőhatással járó oxidációjába löki. Megmenekülve természetes élőhelyük felé vették az irányt. Figyelem! Sürgősen megkérünk minden házzal rendelkező puhatestűt, hogy ingatlanát záros határidőn belül hagyja el, annak külső felszínén keletkezett, és azóta is folyamatban lévő tüzeset miatt. A károsultak folyékony és félig megszilárdult tejipari termékekkel kártalanítjuk, amelyek együttes mennyisége egyenlőre két napi fejadagot tesz ki.

## Sziget

Egyszer volt hol nem volt, egy nagyon régi időben, volt egyszer egy sziget, amelyen az emberek összes érzelmé lakott.

A Jókedv, a Szomorúság, a Tudás és mint minden más érzélem, a Szerélem is.

Egy nap közölték az érzelmekkel, hogy a sziget el fog süllyedni.

Így hát az érzelmek fogták magukat, felszerelték a hajóikat és elhagyták a szigetet.

Csak a Szerélem akart az utolsó percig maradni.

Mielőtt elsüllyedt volna a sziget, a Szerélem végre segítséget kért.

A Gazdagság ment el egy luxushajóval.

A Szerélem megkérdezte: - "Gazdagság, el tudnál engem vinni?"

- "Nem, én nem tudlak elvinni. A hajóm tele van arannyal és ezüsttel.. Itt neked nincs helyed."

Így hát megkérdezte a Szerélem a Büszkeséget, amelyik szintén egy nagyon szép hajóval haladt el előtte. - "Büszkeség, kérlek szépen, elvinnél engem?"

- "Szerélem, én sajnos nem tudlak elvinni, " mondta a Büszkeség,

"Itt minden tökéletes, te megrongálhatnád a hajómat"

A Szerélem megkérdezte a Szomorúságot, aki elment mellette.

- "Szomorúság, el tudnál engem vinni?"

- "Oh, Szerélem, " mondta a Szomorúság "én annyira szomorú vagyok, hogy egyedül akarok maradni."

A Jókedv is elment a Szerélem mellett, mert ő annyira jól érezte magát, hogy nem is halotta hogy a Szerélem hívja őt. Hirtelen azt mondta egy hang:

- "Gyere kedves Szerélem, én elviszlek téged."

Egy öreg beszélt. A Szerélem annyira hálás és boldog volt, hogy egészen elfelejtette megkérdezni az öreg nevét.

Amikor partra szálltak az öreg elment.

A Szerélem észrevette, hogy nagyon sokat köszönhet neki és megkérdezte a Tudást:

- "Tudás, meg tudod nekem mondani, hogy ki segített nekem?"

- "Az Idő volt az." mondta a Tudás.

- "Az Idő?" kérdezte a Szerélem. - "Miért segített nekem az Idő?"

A Tudás erre azt felelte: - "Mert csak az Idő érzi, hogy mennyire fontos az életben a Szerélem..."

## **Filmajánló**

### **Káosz karácsonyra (komédia)**

Charlotte Cooper (Diane Keaton) a tökéletes karácsonyról álmodik, amikor esik a hó, sül a pulyka, illatoznak a sütemények, és boldog egyetértésben összegyűlik az egész család. Mindent el is követ ennek érdekében, csak egyvalamivel nem számol: a családtagokkal. Mert ahol négy generáció gyűlik össze, ott előbb-utóbb kitör a káosz... Charlotte és Sam Cooper (John Goodman) negyven éve házasságban, és a szeretet ünnepén ők látják vendégül az egész rokonságot. Lányuk, Eleanor (Olivia Wilde) csinos, okos és meglehetősen frusztrált, mert még nem sikerült megtalálnia a tökéletes pasit. Szülei nagy meglepetésére beállít egy jóképű idegennel (Jake Lacy), akit a reptéren kért meg, hogy játssza el a vőlegénye szerepét. Charlotte fia, Hank (Ed Helms) egyedülálló apaként próbál kislánya mellett helytállni, inkább kevesebb, mint több sikerrel. Húga, a kleptomániás Emma (Marisa Tomei) pedig a tökéletes karácsonyi ajándék keresése közben se tud kibújni a bőréből, emiatt a karácsonyt kis híján rács mögött tölti. De nem hiányozhat a nagy családi örömnepélyből Sam kissé már szenilis nagynénje, Fishy néni (June Squibb), Charlotte bűbajos apja, Bucky (Alan Arkin), aki karácsonyi ajándékként egy kedves fiatal pincéernőt (Amanda Seyfried) visz haza. Lehet tökéletes az ünnep ennyi tökéletlen emberrel az asztalnál? Egy biztos: humorban, fényekben és nagy érzelmekben nem lesz hiány. A nagy karácsonyi Cooper-teszthez pedig a behavazott Pittsburgh biztosít varázslatos hátteret.

### **Kosok (izlandi filmdráma)**

Festői szépségű izlandi völgyben él a birkatenyésztő testvérpár, Gummi és Kiddi. Azonos életmódot élnek, azonos területen az ország legjobb vérvonalú, díjnyertes juhait tenyésztve, de ezek ellenére négy évtizede nem álltak szóba egymással.

Amikor Kiddi birkáit végzetes betegség támadja meg, az egész völgy állattartása veszélybe kerül. Hogy a járványt megfékezzék, a hatóságok le akarják mészárolni az állatokat, ezzel pedig nemcsak a fő bevételi forrásuktól esnek el a férfiak, de az évszázadok alatt nemesített fajta is kihal. A két testvér felismeri, hogy csak úgy menthetik meg a jószágokat, ha ennyi évnyi haragtartás után újra összefognak.

### **Száva a szív harcosa (animációs film)**

Egy távoli vidéken egy kis erdei faluban éldegél Száva, a 10 éves fiúcska az édesanyjával. A vidék egykor a fehér farkasok védelme alatt állt, de mikor az állatok az emberek ellen fordultak, egy varázsló átokkal sújtotta őket, amit csak egy hős lovag tud megtörni. Egy nap hiénák támadnak a lakókra, de a vakmerő Szávának sikerül elmenekülnie a vadonba. Itt találkozik az utolsó farkassal, Hómancs, aki szerint a hegyekben élő hatalmas erejű varázsló egyik rettenthetetlen harcosa képes lenne megmenteni Száva faluját és kiszabadítani a foglyul ejtett lakókat, köztük a fiú édesanyját is. Száva és Hómancs elindulnak, hogy megtalálják a lovagot, ám ehhez keresztül kell verekedniük magukat a gonosz három fejű majomkirálynő, Mama Jozee hadseregén. Izgalmas útjuk során új társakra lelnek a vicces, rózsaszínű teremtmény, Pöfi és a elvarázsolt francia báró, Puszedli személyében. Mindannyiukat egy cél vezérli: hogy segítséget kérjenek a varázslótól. A barátok ráébrednek, hogy együtt olyan erő birtokában vannak, amivel képesek legyőzni bármilyen gonosz hatalmat. Mindeközben Száva is felfedezi önmagában azt az elszánt, bátor lovagot, aki megmentheti az egész világot. Mert ha teljes szívéből hisz a győzelemben, semmi sem állíthatja meg.

### **Könyvajánló**

#### **Látó mese**

**Virág Janits-Szabó**

**BOOOK KIADÓ KFT, 2015**

Mosolygós és fordulatos mese egy kislányról, aki nemcsak néz, hanem lát is. Olyan dolgokat lát és hall, amiket a hétköznapiakba beleszürkült emberek már legfeljebb sejtenek: a manók bolondozását a kertben, a fák beszélgetését és táncát, a fal mögött rejtőző mesevilág lakóit. És amikor egy vihar megnyitja a határt a két világ között, a kislány segít az egyik eltévedt mesebeli lénynek, hogy visszatérhessen otthonába. Ebben a kalandban nemcsak a beszélő fák, a csintalan törpék és új barátja, a vízimanó segítik, hanem családja is, akik rájönnek, milyen szép és szívmelengető dolog, ha az ember megtanul látni.

### **Merész magyarok**

***Nyáry Krisztián***

***CORVINA KIADÓ KFT, 2015***

Nyáry Krisztián *Így szerettek ők* című sikerkönyveiben a szerelem sorsformáló erejéről írt, az Igazi hősökben pedig személyes döntésektől példaszerűvé váló életekről. A folytatásban ezúttal 30 olyan magyart vesz sorra, akik a legnehezebb helyzetekben is emberek tudtak maradni, s akik számára önazonosságuk és belső bátorságuk a legszélsőségesebb történelmi helyzetekben is mindent felülírt. Magyarok, akik rendíthetetlen szilárdsággal követték saját értékrendjüket, akik a legsötétebb órákban is mások vigaszai voltak, akik nem féltek újat teremteni, még ha mások nem is hittek bennük, és akik kérlelhetetlenül hűek voltak önmagukhoz. Az iskolaalapító Teleki Blanka, akit a várbörtön sem tudott megtörni; a jobb kezét elvesztő sportlövő, Takács Károly, aki bal kezét használva lett olimpiai bajnok; a magyar gyógyszergyártást megteremtő Richter Gedeon, aki a halál torkában sem volt képes elszakadni a hazájától; a szíriai bevándorló Fadlallah el Hedad Mihály, aki a világ legjobbjává tette a bábolnai ménest; vagy az embermentő Karig Sára, aki azt vallotta: az embertelen törvényeket nem szabad betartani. Merészek voltak és magyarok. Mind magyarok. "Féltek ők is, ahogy a többség, a bukástól, a sikertelenségtől vagy a megszégyenüléstől. De jobban féltek attól, hogy emberségük sérül, ha nem fordulnak szembe az embertelennel." Nyáry Krisztián

### **Hajnali láz**

***Gárdos Péter***

***Libri Könyvkiadó Kft., 2015***

„Nincs más. Vagy ő van, vagy meghalok.” Svédország, 1945. Országszerte koncentrációs táborokból szabadult embereket ápolnak. A 25 éves Miklóst újra halálra ítélik: az orvos hat hónapot ad neki. De Miklós hadat üzen a sorsnak: levelet ír 117 magyar lánynak, akik annak idején földijei voltak, s most itt vannak valamelyik rehabilitációs táborban. Feleséget keres, akivel odahaza



újrakezdheti az életét. És a válaszlevelek között hamarosan rátalál az igazira: Lilire. A kezdetben még tapogatózó levélváltás egyre intimebbé válik. Hőseink elhatározzák, megpróbálják elintézni, hogy láthassák egymást személyesen is. Mindenáron élni és szeretni akarnak. A Hajnali láz az élet szerelmes regénye, amelyet öt évvel első magyarországi megjelenése után a világ legfontosabb könyvkiadói is felfedeztek. A Publishers Weekly és a Booktrade által az idei Londoni Könyvvásár legfontosabb könyvének tartott Hajnali láz külföldi jogaiért a világ vezető kiadói versengtek. Eddig 26 kiadó vette meg a fordítási jogokat, és a kiemeltnek számító angol, német, francia, olasz, spanyol, nyelvterületeken 8-10 jelentős kiadó versenyzett heteken át azért, hogy megszerezzék a könyv kiadásának jogát. Szinte valamennyi európai nyelven hamarosan megjelenik a Hajnali láz, emellett olyan országokban is saját nyelven olvashatják majd a könyvszeretők, mint Brazília, Taiwan, Kína, Korea. A regényből Gárdos Péter rendezésében készült film 2015 telén kerül a magyarországi mozikba. Ezt írták a Hajnali lázról a külföldi kiadói: „Miklós felkavaró svédországi utazásának humoros és mélyen átélt leírását olvasva egyből tudtam, hogy ezt a regényt mindenképpen ki akarom adni. Én leszek a kiválasztott - gondoltam magamban -, aki Miklóst élete végéig vaníliás-málnás süttivel eteti.” Jane Lawson kiadóvezető, Doubleday, Nagy-Britannia, „Amikor két találkozó között elolvastam az első pár oldalt a Londoni Könyvvásáron, a történet annyira magával ragadott, hogy ettől kezdve folyton csak erről beszéltem. Akinek csak említettem, egyből osztozni akart velem az olvasói élményben. Pedig akkor még nem is tudhattam, hogy én leszek a regény holland kiadója!” Chris Herschdorfer kiadóvezető, Ambo Anthos, Hollandia, „Levelek olvasásától ritkán lesz szerelmes az ember, de egy kézirat elolvasása sem okoz ilyen élményt túl gyakran. Végérvényesen beleszerettem a Hajnali lázba. Magával ragadó történet, felejthetetlen olvasói élmény! Ez a regény egy olyan mestermű, amely kitörölhetetlenül benne marad az emlékezetemben.”

## **Figyelem!!!!**

Egy kis feladat a szünetre!!! Aki bemutatja a matematika példát, és levezetve visszaküldi, az egy nagy ötöst kap matematikából!!! Sok sikert mindenkinek!

**Állítólag Einstein találta ki az alábbi feladványt és azt állította róla, hogy az emberek 98 százaléka képtelen megfejtani. Mi erősen kételkedünk abban is, hogy Einsteiné a feladat, abban pedig mindenképp, hogy csak a legintelligensebbek 2 százaléka tudja megfejtani. Mindenesetre jó móka elgondolkodni, megfejtani. Próbáld ki!**

A feladvány:

Van 5 ház, mindegyik más színű.

Minden házban egy más-más nemzetiségű személy lakik.

Minden háztulajdonos bizonyos italt részesít előnyben, bizonyos márkájú cigarettát szív és bizonyos állatot tart.

Ezen személyek közül EGYIK SEM iszik UGYANOLYAN italt. Nem szív ugyanolyan cigarettát és nem tart ugyanolyan állatot, mint valamelyik szomszédja.

Azt lehet tudni, hogy:

a brit piros házban lakik,  
a svéd kutyát tart,  
a dán szívesen iszik teát,  
a német Rothmanns cigarettát szív,  
a norvég az első házban lakik,  
a zöld ház tulajdonosa kávéét iszik,  
aki Winfield cigarettát szív, szívesen iszik sört,  
a sárga ház tulajdonosa Dunhill cigarettát szív,  
az a személy, aki Pall Mallt szív, papagájt tart,  
a férfi, aki a középső házban lakik, tejet iszik,  
aki Marlborót szív, a mellett lakik, aki macskát tart,  
a férfi, akinek lova van, a mellett lakik, aki Dunhillt szív,  
a norvég a kék ház mellett lakik,  
aki Marlborót szív, annak a szomszédja az, aki vizet iszik,  
a zöld ház, a fehér ház mellett balra van.

***A kérdés: Kié a hal?***

## Hírek

**Akikre büszkék vagyunk:**

**Goldschmidt Réka tanulónk Malayziába volt teremkerékpár világbajnokságon. Gyönyörű eredményeket ért el csapatával. Párosban 10. helyen végeztek, négyesben pedig 4.!!! lettek! Gratulálunk a fantasztikus teljesítményért!**

**Zoltay Tamara a Talentum rajzversenyén a III. helyezést érte el rajzával.**

**Iskolánk első szalagavató ünnepségén vagyunk túl, végzőseink nagy napja volt. Bízunk benne, hogy mindenki jól érezte magát. Képeinket az iskola Facebook oldalán láthatjátok.**

**Köszönjük, hogy olvasónk voltál, reméljük tetszett ☺  
Észrevételeidet és javaslataitokat szívesen meghallgatom, akár személyesen akár írott formában! Keressetek bátran!**

**Áldás Békesség!**



**Szerkesztő: Kecskeméti Éva Kinga**

**József Attila:**

**BETLEHEMI KIRÁLYOK**



Adjonisten, Jézusunk, Jézusunk!  
 Három király mi vagyunk.  
 Lángos csillag állt felettünk,  
 gyalog jöttünk, mert siettünk,  
 kis juhocska mondta - biztos  
 itt lakik a Jézus Krisztus.  
 Menyhárt király a nevem.  
 Segíts, édes Istenem!

Istenfia, jónapot, jónapot!  
 Nem vagyunk mi vén papok.  
 úgy hallottuk, megszületél,  
 szegények királya lettél.  
 Benéztünk hát kicsit hozzád,  
 Üdvösségünk, égi ország!  
 Gáspár volnék, afféle  
 földi király személye.

Adjonisten, Megváltó, Megváltó!  
 Jöttünk meleg országból.  
 Főtt kolbászunk mind elfogyott,  
 fényes csizmánk is megrogyott,  
 hoztunk aranyat hat marékkal,  
 tömjént egész vasfazékkal.  
 Én vagyok a Boldizsár,  
 aki szerencseny király.

Irul-pirul Mária, Mária,  
 boldogságos kis mama.  
 Hulló könnye záporán át  
 alig látja Jézuskáját.  
 A sok pásztor mind muzsikál.  
 Meg is kéne szoptatni már.  
 Kedves három királyok,  
 jóéjszakát kívánok!

1929. december

